

# 日本奈良公园梅花鹿伤人 杭州游客被偷袭进了医院

## 网友爆料:我的屁股也被奈良的鹿咬过

## 动物专家:九十月份是梅花鹿发情期,它们比平常亢奋

本报记者 孙燕

去日本奈良旅游,奈良公园是很多人必到打卡地。这里最受欢迎的就是一群极富灵性的鹿群。当你拿着鹿仙贝时,它们便会主动围过来讨食,有些游客还会趁机拍照发到朋友圈。

昨天上午,杭州的徐先生和朋友就来到这里,但意外来得太突然,一只奈良鹿突然从背后“袭击”了正在喂食的徐先生。

“瞬间感到一阵疼痛。”徐先生拉开衣服,发现腰上被鹿角划开了一道20厘米长的口子,鲜血流了出来。



伤口足有20厘米长

### 新闻事件

#### 没被喂到,它从背后“偷袭”了他

8月31日,徐先生和朋友飞往日本大阪,开启了日本关西8日游。

他俩从大阪、京都、神户,一路玩到了奈良,这是此行的最后一站。

昨天上午10点30分许,徐先生和朋友还没到奈良公园门口,就看到一群野生的奈良鹿在马路边闲庭散步。路边有贩卖鹿仙贝的小商贩,徐先生买了一袋奈良鹿最爱吃的“饼干”。

“它们看到我手里拿着‘饼干’就围住了我,有十几只,有些有角,有些没有角。”徐先生说。

正在他和朋友专注喂食时,徐先生突然感到腰部被顶了一下,瞬间一阵疼痛。他回头一看,一只半人高的奈良鹿,顶着40厘米长的鹿角,站在他背后。

徐先生赶紧扔下了鹿仙贝,走到一边,拉开衣服,腰部被鹿角划了一道20厘米左右的口子,鲜血流了出来。

朋友也被另一只奈良鹿用鹿角顶了一下,但没有受伤。

徐先生说,他之前听说过鹿会咬游客,也注意到奈良竖着牌子,提醒游客鹿会咬人、咬衣服,“但没想到它们会用角顶人”。

此时,两人已经没了继续游玩的心情。他们在东大寺那里看到有一家儿科诊所,诊所的人帮他叫了出租车并建议去奈良市立医

院。“医院大约2公里路,车子开了十分钟就到了。那边的医生也很好,一看到我们是外国人,安排了英语稍微好一点的医生和我们沟通交流。”徐先生说。

交流之后,医生看了看伤口,表示只需处理一下伤口,打一针破伤风针就可以。

复印完护照,徐先生被医护人员带进诊疗室,直接打了破伤风针,对伤口上药后用纱布进行了包扎。最后的医疗费是5400日元,折合人民币360多元。

接近中午,徐先生和朋友打算返回大阪,“后天我们就要回国了,这其实是我们最后一站。”

虽然没有完成最后的行程,但徐先生还是比较乐观:“就当一次体验,体验了一回日本医院的医疗服务。”

说到这里事件的教训,徐先生的第一个建议是购买旅游险。

买了旅游险,在医院的医疗费用就可以报销一部分。有的国家(地区)医疗费用较高,还可以考虑附加投保医疗保险和紧急救援服务条款等。“本来准备买的,不过这次出来,我没有购买。”徐先生遗憾地说。

第二个建议是学好英语。“如果你的英语实在不行,当地人无法听懂,可以下载翻译软件进行沟通。”

没想到还是出事了。

“幸亏伤得不严重,那边的工作人员也很负责,后来去医院进行简单的治疗,花了大概200多元人民币。整个过程中交流都是用翻译软件和语音翻译机帮忙的。”

杭州的张女士是一位带日本团的资深领队,近两年奈良去了七八次,还没有碰到跟团旅客被鹿攻击的情况。

当地导游都会提醒去奈良公园时的安全事项。张女士说,看上去壮实的鹿,一般年纪偏大,较凶悍。在开春的时候,奈良鹿的鹿角会被割掉。有鹿角的奈良鹿,他们不建议去喂食。如果要喂食,鹿仙贝不要拿在手里,否则会被鹿群围攻。一旦被围攻,就要马上扔掉鹿仙贝。在喂食时,可以选择鹿没有聚集的地方,喂喂小鹿,小鹿比较温和。

### 新闻+

#### 为什么温顺的梅花鹿也会攻击

尽管梅花鹿生来温顺,但敏感机警、胆小易惊的性情也相伴而生。一旦遇到威胁,或发生争端时,它们也有可能发出猛烈攻击。

杭州野生动物世界兽医院院长刘建勋说,每年九十月,梅花鹿进入发情期。这时,公鹿头上曾经柔软的鹿茸已经完全蜕变成锋利的鹿角,变得坚硬而有力。鹿角呈二杈或三杈分枝状,长达30至70厘米,这是它们互相之间争斗配偶时的主要武器。

现在恰好是梅花鹿的发情期,它们比平常更加亢奋。如果鹿之间正在打闹,或者被游客手中的食物吸引而来争抢食物,就有可能不小心碰到人。

到了次年3月,公鹿的鹿角会自然脱落,再重新慢慢生长起来。不过,哪怕是这种时刻,你也不要小瞧梅花鹿的攻击力,没了鹿角,它还有强劲的蹄子作为武器。

刘建勋建议游客和梅花鹿保持一定的距离。“如果你突然尖叫,或者钻到鹿群中东张西望地找人,再或者突然出现在鹿的尾巴后面,梅花鹿都会受到惊吓,它们可能会误伤到游客。”

不只是梅花鹿,很多看起来温柔可人的动物,当你亲密接触时,都要小心被误伤。

比如羊同样是温顺的食草动物,可一旦把它惹急了,它也会用角顶人;还有,常在骑乘互动项目中出现的马和骆驼,即使被驯化了,它们也有各自的脾气。动物之间有属于它们自己的肢体语言,顶一下、踢一下或者碰一下,在它们的世界里也许只是打招呼的方式,但对于人类而言,可能就变成了攻击。 本报记者 张蓉



奈良公园的小鹿(图片来自小编的朋友圈)

### 网友爆料

#### 我也被奈良的鹿伤过

“我也被奈良的鹿咬过。”杭州的王小姐今年6月去的奈良,“那里的鹿是很可爱,但也是真不怕人。我当时还好穿了一条比较厚的牛仔裤,被咬了屁股,如果不是隔着裤子,估计也要出血。”

王小姐说,她当时手里并没有拿食物,鹿群还是围了过来,“我后来都不敢靠近鹿了,被吓到了。”

和王小姐比起来,她的朋友阿彬前几天刚从日本回来,也遭遇了鹿伤人事件。

“孩子上小学三年级,也是在喂鹿的时候,背后的鹿突然蹄子立了起来,踢到了孩子的头部,有点出血。我们给伤口进行了清洗,园区工作人员挺负责的,他们还叫来了急救车。”阿彬说,他们是在日本当地报的一日游。导游再三提醒鹿可能会比较凶,让他们注意安全,